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Анотація 

Розроблено систему електропостачання заводу на основі вихідних даних. Проведено розрахунок живлячих 

мереж підприємства, силових цехових мереж та освітлювальних мереж 0,4кВ. Розглянуто комплекс питань з 

досягнення ефективності і надійності електропостачання. 
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Abstract 

The system of power supply is developed on the basis of initial data. The calculation of enterprise nutrient networks, 

power craft networks and lighting networks of 0.4kV was carried out. The complex of questions on achievement of 

efficiency and reliability of power supply is considered. 
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Вступ  

Електропостачання промислового підприємства є не тільки допоміжним і обслуговуючим 

підрозділом підприємства, а і елементом енергетичних систем району та кінцевою ланкою 

енергетичного комплексу країни. Воно являє собою складну сукупність процесів виробництва, 

перетворення, розподілу і використання всіх видів енергетичних ресурсів.  

У сучасних умовах в Україні виникають проблеми, пов’язані насамперед із фінансуванням 

енергозберігаючих заходів, вибором найоптимальніших напрямів вкладення коштів в інвестиційні 

проекти із підвищення енергоефективності, недостатньою кількістю фахівців із означених проблем, 

відсутністю інформаційних систем та недосконалістю організаційно-економічного механізму 

забезпечення енергозбереження на промислових підприємствах. Важливість і масштабність для 

вітчизняної економіки зазначених проблем, їх теоретична і практична значимість доводять 

необхідність наукових досліджень у сфері формування та удосконалення організаційно-економічного 

механізму забезпечення енергозбереження промислових підприємств, визначають головну мету і 

завдання досліджень. 
 

Результати дослідження 

Критерієм вибору схеми електропостачання промислового підприємства та його структурних 

підрозділів, а також вибору напруги, кількості та потужності трансформаторів, перетинів кабелю, 

виду та місця розміщення комплектних розподільчих пристроїв є мінімум приведених витрат. 

Мінімум приведених витрат в енергетиці визначається наступним чином: 
 

                                                                 

Пв=С+Ен⋅К+В+З→min,                                                             (1) 
 

де С – поточні витрати на передачу та розподіл електричної енергії, грн/рік;  

Ен=0,12 – нормативний коефіцієнт ефективності капіталовкладень; 

К – сумарні капіталовкладення в схему електропостачання, грн.;  

В – вартість спожитої електричної енергії за рік, грн.; 

З – збитки від аварійної перерви в електропостачанні, яка зумовлена рівнем надійності системи, 

грн/рік. 

Із кількох можливих варіантів схеми електропостачання, кращім буде варіант, в якому розмір 

приведених витрат буде мінімальний. Витрати розраховуються тільки за елементами схеми 

електропостачання, які відрізняються за варіантами.  

Якщо інженерні розробки пов’язані з реконструкцією схеми електропостачання, то сума 

капіталовкладень згідно варіантів визначається з урахуванням витрат на демонтаж старих елементів 



  

схеми та їх ліквідацію: 
 

                                                                 К = Кн+ Кд - Кл ,                                                                      (2) 
 

де Кн – капіталовкладення в нові елементи схеми, грн.; 

Кд – витрати на демонтаж старих елементів схеми, грн.; 

Кл – ліквідаційна вартість старих елементів, грн. 

Розрахунок поточних витрат проводиться укрупнено за двома складовими частинами:  

- амортизаційні відрахування ( А );  

- експлуатаційні витрати ( Е ).  

Для цих розрахунків використовуються норми амортизаційних відрахувань (На) та норми 

відрахувань на експлуатаційне обслуговування ( Не ), які визначені в відсотках.  

Поточні витрати визначаються за формулою: 
 

С=А+Е=Кі⋅На/100+Кі⋅Не/100,                                                            (3) 
 

де Кі – вартість елементів схеми (капіталовкладення) і-го варіанта. 

Розрахунок вартості спожитої за рік електричної енергії доцільно проводити лише у тому випадку, 

коли варіанти схем електропостачання різняться за класами напруги. Якщо у порівнюваних варіантах 

однаковий клас напруги, то достатньо провести розрахунок вартості втрат електроенергії. 

Вартість спожитої за рік електричної енергії визначається за формулою: 
 

                                                                 В = b ⋅Wа,                                                                                 (4) 
  

де b – діючий тариф на електричну енергію для відповідного класу напруги, грн./кВт год;  

Wа – річне споживання активної електроенергії, кВт/год. 

Значення збитків від порушення електропостачання визначається тоді, коли варіанти схем 

різняться по надійності. Збитки від порушення електропостачання споживачів визначаються за 

формулою: 
 

                                                                 З=Ез⋅п,                                                                    (5) 
 

де З – питомі збитки від порушення електропостачання електроенергії грн/кВт·год; 

Еп – ймовірне недопостачання електроенргії кВт·год. 
 

Висновки 

При проектуванні системи електропостачання промислового підприємства було розглянуто такі 

організаційно-економічні питання: вибір схеми електричних з′єднань підстанцій, мінімум приведених 

витрат, пристроїв забезпечення якості енергії та ін. 
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